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Обект: Кариера за добив на варовик „Лиляче“, стопанисвана „Холсим (България)“ АД 

Дата на извършване на проверката: 25.06.2026 г. 

Място на извършване на проверката: землището на с. Лиляче, общ. Враца. 

Проверени компоненти и фактори на околната среда: 

- Отпадъци; 

- Води. 

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 61/22.06.2026 г. на Директора на 

РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен 

план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2026 г. 

Цели на проверката: 

Планов текущ контрол върху: 

-   Закон за управление на отпадъците;  

-   Закон за водите. 

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи: 

- Площадка за третиране на отпадъци.  

- Документи – разрешителни, отчетни книги, договори и др. 

 

Фактор „Отпадъци“ 

  Закон за управление на отпадъците  

Съгласно изготвен и съгласуван с Министерството на енергетиката Проект за 

рекултивация на нарушени терени от разработката на находище „Лиляче“ е разрешено 

извършване на дейностите по рекултивация с разделно събрани строителни и инертни 

отпадъци. За извършване на тази дейност „Холсим (България)“ АД  притежава Решение № 

05-ДО-242-04/31.07.2023 г., издадено от директора на РИОСВ-Враца. 

Отпадъците се приемат на място на база сключен договор. Част от приетите отпадъци 

се претрошават чрез трошачна инсталация находяща се на площадката, след което се 

транспортира до циментовия завод в с. Бели Извор за влагане в производството на цимент 

и/или циментов клинкер.  
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Приетите инертни строителни отпадъци през 2025 г. са използвани за рекултивация 

(запълване на отработените пространства на кариерата), нарушени от добива терени в 

кариерата. 

При приемане на отпадъците се извършва претегляне на автокантар, визуален контрол 

(на кантара и на разтоварището), изготвяне на необходимите документи (кантарна бележка, 

приемо-предавателен протокол, фактура).  

На площадката не се приемат несортирани отпадъци, а при наличие на примеси се 

връщат на доставчика. 

При проверката е установено наличие на гипсови калъпи на площадката пред 

трошачната инсталация. На вътрешно кариерно насипище са налични почва и камъни от 

откривен хоризонт и 4-5 купчини с инертни строителни отпадъци .  

При извършения обход на територията на находището не е констатирано наличие на 

отпадъци различни от разрешените в гореспоменатото решение. 

Дружеството е регистрирано в Национална информационна система за отпадъци 

(НИСО), води се отчетност в електронната система. Подписани и подадени са в срок 

годишните отчети за дейностите с отпадъци през 2025 г.  

Битовите отпадъци се събират в 3 броя контейнера тип „Бобър“, които се обслужват от 

ОбП „БКС“. 

 

Компонент „Води“ 

   Закон на водите   
Дружеството притежава разрешително № 13430001/18.11.2011 г., изменено с 

Решение № 800/04.07.2012 г. и продължено с Решение № 4080/18.01.2024 г. за ползване на 

сухо дере, за заустване на отпадъчни води за експлоатация на кариера за варовик в 

землището на с. Лиляче, общ. Враца, издадени от директора на БДДР-Плевен. Дружеството 

притежава и Разрешително № 13420001/18.11.2011 г. продължено с Решение № 

3354/08.09.2021 г. за ползване на воден обект-язовир „Лиляче“ за заустване на отпадъчни 

води за експлоатация на трошачна инсталация и ремонтна работилница с автомивка от 

административната част на кариера за варовик в землището на с. Лиляче, издадени от 

директора на БДДР-Плевен. 

При добива на варовик се образуват отработени пространства, в които се събират 

дъждовни води, които при силни валежи се задържат и възпрепятстват производствения 

процес. За недопускане на този процес, събраното количество при необходимост се 

изпомпва към сухо дере. Към момента на проверката не се е налагало изпомпване на 

отпадъчна вода към дерето. 

В изпълнение на условията, поставени в горецитираните разрешителни, „Холсим 

(България)“ АД извършва собствен мониторинг на отпадъчните води с честота и показатели 

определени в разрешителното и протоколите своевременно се предоставят в РИОСВ-Враца. 

 

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното 

законодателство и последващ контрол: 

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с екологичното 

законодателство. 
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